

## 长款毛呢外套 瞬间遮住丰满臀

这绝对是一款不可多得的秋冬款修身外套，保有英伦学院范儿的肩袢，中长款的设计极富有复古气质。小翻领的独特设计是此款设计的看点，十分有型，不失为集实用保暖和大气时尚为一身的完美结合。



在潮流之中，军装不仅是一款衣服，更是一个时尚元素，军装的细节混搭在时装之中，增添硬朗的风格。这款军旅风毛呢外套的灵感来自传统军旅元素和空军制服，结合当下流行元素重组搭配后的时尚新品。

这款外套设计简洁大方，搭配简单的T恤、小脚裤都可以很出彩。拉绒触感的毛呢材质的面料舒适而且非常保暖，纯色设计，气场十足，让你轻松成为时尚达人。

(吉梦茹)

## 巧别胸针

在单薄的衬衫上别胸针的时候，由于胸针本身的重量，往往会在衣服上留下比较明显的痕迹。只要在衣服里面粘上一块略大于胸针长度的医用白胶布，之后再别胸针，就不会伤害衣服了。当我们用胸针来别丝巾的时候，也可以用这个方法。



## 西装搭配 细节不可少

一些细节搭配，如领带、领结、手帕、皮鞋、纽扣等，同样也是正装穿着的重要组成部分，不容忽视。

男士正装最出彩的地方就是上身的“V”字部分，领带的系法就是被关注的焦点。

正式场合领带的颜色不能花哨，而是以单色或印有斜纹的色彩为主，其中黑白、黑蓝组成的灰色领带最为正宗；通常以温莎结、单结为主要系法；穿燕尾礼服时，应戴领结。

衬衫的选择根据西装样式，衬衫颜色以白衬衫为上（注意：穿西装时，最好不要内穿除衬衫外的其他衣物。万一非穿不可时，只允许穿一件单色薄型的“V”领羊毛衫）。

西装的口袋不可以乱放东西，上衣口袋应插手帕或花束，手帕的叠放也有讲究，外露部分通常呈现三角形状，手帕以丝质、麻质为上乘。

穿着西装的男士应该自备



手帕一条。手帕应干净、整洁，以便随身携带。

穿西装时不应该背包，只能用手包。

在一般情况下，坐着的时候，可将西装上衣的衣扣解开；站起来之后，尤其是需要面对他人之时，应当将西装上衣的衣扣系上。

(刘梦琪)

## 如何挑选一张合适的地毯

地毯是近年来家居装饰中必不可少的一件装饰品，它不但为家居空间增添个性、气氛，更是表现主人性格及喜好的家居要点。当前市面上的地毯那么多，地毯大小不同，颜色千变万化，图形更是让人眼花缭乱。一张优质的地毯价格不菲，扣除装修费、添购家具及电器产品的预算后，剩下来买一张地毯的资源很有限。如何挑选一张合适的地毯？

## 地毯的选购应根据家居的大小

一般来说，不大于2.7米的沙发，建议使用1.7米×2.4米的地毯；假如是更大的家具，一张2米×3米的地毯已经绰绰有余。

茶几大小也应该纳入考量范围，确保地毯、沙发和茶几间保持标准的比例。

饭厅的地毯应该多大？进行简单的测试就知道，将饭桌

的椅子拉开到客人使用时的距离，地毯应该容纳所有拉开的椅子。

你也可以在一些比较小的空间摆地毯，例如睡床的前头或旁边，可使用比较小型的地毯。

大胆尝试，不平常的地毯颜色有助于制造不一样的气氛。

## 地毯的选购应根据家具的颜色

让地毯和家具的颜色对比，是突出家具的方式之一。许多人购买地毯时会选择比较安全的褐色、肉色、白色和黑色，这些颜色和大多数家具“吵架”的机会不大，地毯和家具之间“相安无事”，便能营造整体的



和谐感觉。

不过假如你够大胆，在客厅摆一张红色、宝石绿色或金绿色的地毯，是不错的尝试。一个不平常的地毯颜色有助于帮助制造不一样的气氛，说不定，它也是制造话题的一个因素。

(小萱)

## 实木地板保养技巧

**防水** 实木地板最怕水。夏天要防窗外飘雨积水。冬季不要防屋内暖气跑水。如果不小心被弄上了水，即使是少许的茶水，也要及时用细软抹布擦干，保持干燥，以免影响光泽，甚至造成翘曲、开裂、霉烂。

**防火** 未熄灭的烟蒂和火柴杆不能随意丢在地上，电炉、电饭锅、电熨斗、电烙铁等，在未放置好防燃、防烫伤层前，都不能随意放在地板上，不然，容易灼伤木地板。不能用汽油清洗面上的灰尘、污垢，以防摩擦产生静电，引起火灾。

**防损** 即使是最细小的灰砾，天长日久也容易磨损实木地板的表面，留下痕迹。如果已经有了灰砾，要及时用半湿的细软抹布揩擦。最好是换上拖鞋再进入室内，不把灰砾带入。不要穿鞋底带钉、带铁掌的鞋和硬底皮鞋走动。粗糙、笨重和硬度高的物品千万不能在木地板上拖拉。

**防污垢** 实木地板也怕污垢。如果是水溶性物质留下的一般污垢，可先拭去浮尘，然后用细软抹布蘸上浓茶水、淘米水或用橘皮浸泡的橘皮水擦拭。这样既能除去污垢，还能恢复漆膜的汹涌。如果是痰迹、口香糖、油彩涂料等不易去除的污垢，千万不要急于用汽油揩擦，理由如前述。必须仔细分清污垢的性质再决定采取不同的办法和不同的清洁剂来清理。

(何黎)



## 巧穿鞋带不易松脱

运动鞋的鞋带在运动过程中很容易松脱，给人带来不大不小的困扰。有一个很好的小妙招可以解决这个问题：首先，把两个鞋带系一下，然后分别穿上一个螺母，之后再按照普通的方法系鞋带即可。这个方法利用了离心力的原理，通俗地说就是螺母对鞋带有个拉力，使鞋带不容易松开。

(白御琦)

夏天要防窗外飘雨积水。冬季不要防屋内暖气跑水。如果不小心被弄上了水，即使是少许的茶水，也要及时用细软抹布擦干，保持干燥，以免影响光泽，甚至造成翘曲、开裂、霉烂。

未熄灭的烟蒂和火柴杆不能随意丢在地上，电炉、电饭锅、电熨斗、电烙铁等，在未放置好防燃、防烫伤层前，都不能随意放在地板上，不然，容易灼伤木地板。不能用汽油清洗面上的灰尘、污垢，以防摩擦产生静电，引起火灾。

**防水** 实木地板最怕水。夏天要防窗外飘雨积水。冬季不要防屋内暖气跑水。如果不小心被弄上了水，即使是少许的茶水，也要及时用细软抹布擦干，保持干燥，以免影响光泽，甚至造成翘曲、开裂、霉烂。

**防火** 未熄灭的烟蒂和火柴杆不能随意丢在地上，电炉、电饭锅、电熨斗、电烙铁等，在未放置好防燃、防烫伤层前，都不能随意放在地板上，不然，容易灼伤木地板。不能用汽油清洗面上的灰尘、污垢，以防摩擦产生静电，引起火灾。

## 相思粥·柔情饼

□田三七



记焖饼店用餐的人，没有谁会否认，葛记的红豆粥是一绝。

提起郑州最有名的红豆粥，并不是产自某个粥店，反而是一家卖炒饼的店，该店熬出的红豆粥最正宗。说起葛记焖饼，老郑州人应该都知道，这是一个开了几十年的老店了。但凡是常进葛

的晚餐。红豆粥的最佳搭档是炒饼。摊好的软面饼在过油炒后，添了几分筋道，软绵又耐嚼，堪称“柔情饼”。炒饼虽然好吃，稍嫌油腻，搭配沙甜的红豆粥，恰好解了油腻，中和了辛咸。

这两种食物，香甜软烂，口感讨喜，深得老人、孩子和女性的青睐。无论何时走进葛记焖饼店，你总能发现满头银发的身影，也常能听见清脆的童声在点红豆粥。

能为这些可爱的人所喜爱，给红豆粥和炒饼配以相思粥、柔情饼的美丽称呼不为过吧？

## 美食图谱

## 萝卜羊肉煲

**【原料】：**羊肉400克，白萝卜200克，枸杞子少许，盐5克，姜10克，八角少许，花椒少许，料酒适量。

**【做法】：**羊肉洗净切块，余水去除血水，然后洗净；白萝卜去皮切块，羊肉和热水一起下锅，放入姜片、花椒、大料和料酒，水开后小火煲约1小时至肉烂（汤会越煮越白）；再放入适量的盐和白萝卜（也可放几粒枸杞子），煮至白萝卜熟即可。

**【功效及适宜人群】：**羊肉对一般风寒咳嗽、慢性气管炎、虚寒哮喘、肾亏阳痿、腹部冷痛、体虚怕冷、腰膝酸软、面黄肌瘦、气血两亏、病后或产后身体虚亏等一切虚症均有治疗和补益效果。

## 炖排骨加醋好处多

炖排骨或煮骨头汤时滴入几滴醋，不但能将骨头中的维生素不被破坏，提高利用率。（文倩）

## 冬食红薯好处多

红薯营养十分丰富，含有大量的糖、蛋白质、脂肪和各种维生素与矿物质，还有胡萝卜素和维生素C。日本科研者最近还发现，红薯中含有抑制癌的特殊性能的维生素C和E，即只有红薯中所含的维生素C和维生素E才会有在高温条件下不被破坏的特殊性能。其中维生素C能明显增强人体对感冒等数种病毒的抵抗力，而维生素E则能促进性欲、延缓衰老。

红薯中含有丰富的钾，能有效防止高血压的发生和预防卒中等心血管疾病。红薯含有的乳白色浆液能起到通便、活血与抑制肌肉痉挛的作用，将鲜红薯捣烂，挤汁涂搽，便可以治疗湿疹、蜈蚣咬伤、带状疱疹等疾病。

另外，红薯还具有多种药用价值。红薯含有一

## 姑苏城外寒山寺

□陈锦屏

提起寒山寺，会让人立刻想到唐朝诗人张继的《枫桥夜泊》。诗韵钟声千载流传，寒山古刹因此名扬天下，以至于人们都说：“不到寒山寺，就不算苏州客。”

寒山寺位于苏州城西5千米的枫桥镇。近些年，随着苏州城市规模的扩大，寒山寺附近已经成为繁华的市区。穿过枫桥古镇的石板路小巷，或是站在枫桥桥头，抬眼即可见碧瓦黄墙的寒山寺坐落在绿树丛中，院内青松翠柏，曲径通幽。

关于寒山寺，还有一段美丽的传说。相传唐太宗贞观年

间，有两个年轻人，一名寒山，一名拾得，他们从小就是一对非常好的朋友。寒山长大后，父母为他与一位姑娘订了亲。然而，姑娘却早已与拾得互生爱意。

一个偶然的机会，寒山终于知道了事情的真相，心里顿感五味杂陈。他决定成全拾得的婚事，自己则毅然离开家乡，独自去苏州出家了。拾得知道这件事后，经过长途跋涉，终于在苏州城外找到了他日思夜想的好朋友——寒山，二人遂结伴在寒山寺修行。

寒山寺里比较有特色的是

寒拾殿。此殿位于藏经楼内，楼的屋脊上雕刻着《西游记》人物故事，是唐僧师徒自西天取得真经而归的形象，主题与藏经楼的含义十分贴切。寒山、拾得二人的塑像就立于殿中。寒山执一荷枝，拾得捧一净瓶，披衣袒胸，作嬉笑逗乐状，显得喜庆活泼。

在寒山寺的碑廊里，一块石碑上面刻着那首脍炙人口的《枫桥夜泊》诗：“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠。姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船。”这块由清末著名学者俞樾书写的诗碑，已经成为寒山寺的一绝。

## 自行车大赛渐成时尚



城市交通在中国经历了种种巨变，如今，即将回归“二轮时代”。自行车在今天不再是穷酸的代名词，而成为都市人的新宠。作为代步工具，它携带便利，完全适合短途，最重要的是不用忍受城市废气的“熏陶”和堵车之苦；用作休闲健身，有着“全景天窗”的它则将锻炼身体和欣赏美景完美融合。

人们将自行车视为绝佳的运动方式，更将现代竞技体育的精神融入其中，近些年来自不断有官方或民间组织的自行车赛在国内各地举办。每年春夏之际，由各个省份的自行车爱好者们在论坛发起倡议，将自行车赛办得有声有色：环青海湖国际公路自行车赛、环崇明岛自行车赛等均引起了广泛的关注和热议。

自行车比赛最初发源于欧美地区，当地的自行车爱好者们自行组织了各种各样的自行车竞赛，精力旺盛的年轻人、自行车运动的狂热爱好者，还有平日日理万机、久不运动的社会精英们，在自行车竞赛中都能获得极大的快乐。而在我国，我们的自行车赛也作出了品牌，比赛级别高，参与人员的素质大幅度提高。更有民间自发组织的自行车赛，人们对自行车的选择也越发明智，昂贵不代表好骑，一辆适合自己的、骑起来很舒适的车才是王道。

**旋转法** 起身而坐，伸直抽筋的腿，用手握住前脚掌，向外侧旋转踝关节，只要动作连贯有力，通常能立即止住剧痛。

**扳脚法** 取坐姿，一手用力压迫痉挛的腿肚肌肉，一手抓足趾向后扳脚，使足部背屈，再上下活动一下脚，抽筋就能得到缓解。

**按压法** 在膝关节内侧腘窝两边有硬而突起的肌肉主根，腓肠肌头神经根便附着在里面，用大拇指强力按压此处，异常兴奋的神经就会镇静下来，从而达到停止抽筋、消除疼痛的目的。

**按摩法** 用双手交替顺着静脉的走向，由下至上轮流按摩腿肚肌肉。也可以把小腿肌肉放在手掌中轻轻滚动摇晃，或从侧面轻拍肌肉。

## 旅途中小腿抽筋的防治

(李倩)